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Η Άλωση της Πόλης στο Μητροπολιτικό 
Παρεκκλήσιο της Παναγίας της Δακρυρροούσης 
στην Αρναία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Ο Μητροπολίτης Ιερισσού κ. Θεόκλητος προέστη των 
Ακολουθιών με αφορμή την 571η επέτειο από την Άλωση της 
Κωνσταντινούπολης το 1453 από τους Οθωμανούς, στο 
Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο της Παναγίας της 
Δακρυρροούσης Αρναίας.

Ο Σεβασμιώτατος πλαισιώθηκε από τους Παν. Αρχιμ. π. Ιγνάτιο Ριγανά, Ιεροκήρυκα 
και Πρωτοσύγκελλο, π. Δωρόθεο Ζέρβα, Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο και π. 
Νικόδημο Κωτινούδη, συνεργάτη του στα Γραφεία της Ι.Μ., τον Αιδ. Οικ. π. 
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Γεώργιο Τρικκαλιώτη και τον Διάκονο π. Νικόλαο Τσεπίση.

Ο Παναγιοσκέπαστος λαός περιέβαλε την πανήγυρη με αγάπη, με επικεφαλής τον 
Αντιδήμαρχο κ. Νικόλαο Αυγερινό, τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
Ιωάννη Κέκερη, την τ. Δημοτική Σύμβουλο κα Κασσάνδρα Λάμπρου κ.α.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο π. Ιγνάτιος κάνοντας ένα θαυμάσιο συνδυασμό του 
θεολογικού περιεχομένου: α) της Κυριακής του Παραλύτου που η Εκκλησία μας 
εορτάζει Αναστάσιμα κατά την παρούσα εβδομάδα, β) της Εορτής της 
Μεσοπεντηκοστής και γ) της αποφράδος ημέρας της Αλώσεως της Πόλεως που με 
σεμνομεγαλοπρέπεια γιορτάζεται στο Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο.

Προ της Απολύσεως εψάλη Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως του μάρτυρος 
Αυτοκράτορος Κωνσταντίνου του Παλαιολόγου και όλων των πεσόντων 
Προμάχων της Βασιλίδος των Πόλεων!

Σημειώνεται ότι ο Μητροπολίτης Ιερισσού κυρός Νικόδημος, με αμέριστη 
συμπαράσταση του τ. Υπουργού κ. Χρήστου Πάχτα, βλαστού τετιμημένου της 
Αρναίας και του ευγενούς και φιλόχριστου Λαού της Ιεράς Μητροπόλεως, ανήγειρε 
το μεγαλοπρεπές Μητροπολιτικό Μέγαρο Αρναίας και το στόλισε με το 
υπέρλαμπρο Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο της Παναγίας της Δακρυρροούσης, 
αφιερωμένο στην Προστάτιδα και Υπέρμαχο Στρατηγό της Πόλης και του Γένους, 
στην Παντάνασσα Κυρία Θεοτόκο που αφουγκρασμένη το “ΕΑΛΩ Η ΠΟΛΙΣ ΤΟΥ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ” δακρύζει περιβαλλόμενη από τον Κωνσταντίνο τον Μέγα από τη 
μια και τον Κωνσταντίνο τον Παλαιολόγο από την άλλη, με φόντο τα τείχη της 
Πόλης, την Αγιά Σοφιά και τα μαρτυρικά Πατριαρχεία στο ταπεινό Φανάρι. Από 
τότε το Μητροπολιτικό Παρεκκλήσι τιμά τη μνήμη της Βασιλευούσης κάθε 29η 
Μαίου, τελώντας μνημόσυνο στη μνήμη του μαρμαρωμένου Βασιλιά και των 
υπερασπιστών της Πόλης.
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